

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

Навстречу XXI съезду КПСС

В честь XXI съезда КПСС кафедра теории физического воспитания приняла ряд обязательств. Эти обязательства выполнены.

1 ноября прошлого года дано в издательство учебное пособие для студентов институтов физкультуры «Теория и методика физического воспитания» объемом 25 печ. листов. Коллектив авторов пособия премирован Всесоюзным комитетом.

Вышла из печати брошюра доцента К. Кузьминой «Организационно-методические указания к преподаванию вопросов урока физического воспитания в различных учебных дисциплинах Института физической культуры».

В газете «Советский спорт» опубликована статья доцента

Обязательства выполнены

Ф. Шувалова («Здоровье, работоспособность, долголетие»).

В редакцию журнала «Физкультура в школе» сданы статьи аспирантов В. Шамина («Секция подвижных игр для учащихся 1—4 классов в школе-интернате») и А. Константиновой («Особенности занятий по лыжной подготовке в сельской школе (5—7 классы)»).

Лекции-брошюры В. Сухонкого и Ф. Шувалова, методическое письмо М. Бергман и статью К. Грантыня авторы предлагают завершить к открытию съезда.

Несколько статей написано сверх взятых обязательств

Ф. ШУВАЛОВ, профорг кафедры

Достоинно встречаем XXI съезд КПСС

Коллектив кафедры марксизма-ленинизма, включившись в социалистическое соревнование, посвященное XXI съезду КПСС, взял на себя ряд обязательств. Подведенные в настоящее время итоги свидетельствуют о том, что принятые обязательства выполнены.

Кафедрой подготовлен сборник на тему: «Борьба советского народа под руководством КПСС за претворение в жизнь исторических решений XX съезда партии». Проведена научная конференция, на которой были заслушаны и обсуждены несколько научных докладов, посвященных итогам выполнения решений XX съезда КПСС.

Все сотрудники кафедры проводят большую работу по разъяснению документов ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Эта работа проводилась в учебных группах, общегитити, на семинаре агитаторов. Преподаватели прочитали ряд лекций по заглаю Октябрьского РК КПСС на предприятиях района.

Н. ГРУДИНСКАЯ, профорг кафедры

ВЕСТИ С СЕССИИ



НА СНИМКЕ: преподаватель Н. А. Бекемшевой отечает по химии студент I курса ШТ мастер спорта В. Пилоков. Его ответ получил хорошую оценку.

Фото К. Короткова

Успех — во взаимной помощи

Прошедший недавно в нашей группе экзамен по педагогике показал, что большинство студентов 2-й группы I курса ШТ пришло на экзамен с твердыми знаниями. Этим способствовало систематическое посещение лекций в течение семестра и активное участие в семинарах.

Сознательно готовились наши студенты и к экзамену. Помимо индивидуальной подготовки, в группе накануне экзамена ряд неясных вопросов разбирался коллективно. Все это помогло нам успешно сдать экзамен.

Менее удачно сдала наша группа экзамен по химии. От-

дельные студенты получили неудовлетворительные оценки, но проявив к себе достаточной требовательности при подготовке к экзамену.

Впереди еще два экзамена. Хочется пожелать, чтобы группа хорошо подготовилась и сдала экзамены успешно. Студентам, которые слабо знают отдельные темы, следует обратиться за помощью к знающим товарищам. Только приложив совместные усилия, группа с хорошими результатами закончит зимнюю сессию.

В. АКИМОВ, студент

Что мешало нам при подготовке

Четвертый курс спорта начал сдавать предпоследнюю сессию.

Прошедшая сессия, на первый взгляд, была не очень трудной. Однако специфика предметов, по которым мы держали экзамены, такова, что при подготовке к экзаменам встречались даже сверхтрудности. Вот, например, как обстояло дело с подготовкой к экзамену по плаванию. Все имеющиеся учебники очень устарели. Студенты готовились по рукописи нового учебника, которая имеется в читальном зале в одном экземпляре. Но увы! Этот «новый» учебник, как выясни-

лось на экзамене, тоже уже частично устарел.

Всем известно также, что никакого учебника нельзя создать по организации физической культуры, так как организация физической культуры в нашей стране непрерывно изменяет свои формы и совершенствуется.

Хочется, чтобы кафедры заблаговременно и более тщательно готовили материалы, по которым студенты могли бы хорошо подготовиться к экзаменам.

А. СЕМЕНЕНКО, студент IV к.

На пленарных заседаниях научной конференции

Закончилась итоговая научная конференция. После 19 кафедральных состоялись два пленарных заседания. На двух заседаниях было заслушано 6 докладов. На первом пленарном заседании были заслушаны содержательные и актуальные доклады доцента В. М. Веселова, доцента К. Х. Грантыня и профессора А. Ц. Пуни. Доклад К. Х. Грантыня был посвящен исключительно важному вопросу о спортивной подготовке детей, но, к сожалению, доклад не вызвал должной дискуссии. Возможно, что причиной явилась не-

сколько сложная форма доклада.

Второй день конференции был полностью посвящен обобщению опыта подготовки сборных команд г. Ленинграда к Спартакиаде народов СССР 1959 г. (доклады П. С. Нижегородова, А. К. Дмитриева и Е. В. Колытова). К сожалению, эти, также чрез-



вычайно актуальные доклады носили описательный характер, были затронуты большим количеством второстепенных вопросов и не давали научного обоснования накопленному опыту тренировки сборных команд.

В. БЕЛУРУСОВА

На снимке: пленарное заседание научной конференции института.

Фото К. Короткова

Агитаторы — желанные гости

Много лет ведет агитационную работу коллектив кафедр иностранных языков, педагогики и спецподготовки в пятидесяти трех квартирах дома № 37 по улице Декабристов, где проживают 460 избирателей.

Все 17 агитаторов уже не менее 3—4 раз посетили своих избирателей, ознакомили их с планом мероприятий, проводимых агитпунктом, пригласили на встречу с депутатами. Как старых знакомых, тепло и радушно встречают нас избиратели.

Многие избиратели обращаются к нам с различными просьбами, и мы, если можем, стараемся им помочь. Так, например, в 36-й квартире помогли вызвать зубного врача инвалиду-пенсионеру А. С. Колпаковой. Очень много просьб наших избирателей по вопросам малого текущего ремонта приходится нам решать с инженером конторы № 7 РЖУ.

Среди агитаторов хочется отметить особенно активную работу Э. Близовой.

Е. ЕФЕС, ст. агитатор

АГИТПУНКТ ПРОВОДИТ

20.1.	18.00	Консультация юриста.	Агитпункт
22.1.	19.00	Прием избирателей депутатом Совета г. Шалаевой.	районного
23.1	17.00	Просмотр кинофильма «В. И. Ленин».	ауд. 305

Работать систематически

В текущем учебном году в зимнюю экзаменационную сессию на I курсе педфака включен экзамен по общей психологии. Результаты экзамена нельзя назвать хорошими. Большая часть студентов обнаружила поверхностные, недостаточно закрепленные знания: не сдали экзамена 17 человек, многие студенты получили удовлетворительные оценки. Хуже других сдавала экзамен 1-я группа.

Чем объяснить такие результаты? Имеется ряд причин, которые затрудняют усвоение курса психологии. Во-первых, у студентов отсутствует естественнонаучная база, в особенности знания по физиологии, необходимые для правильного понимания психических явлений (физиология

читается на II курсе), во-вторых, неудачно построен график прохождения курса — лабораторные занятия значительно отстают по времени от чтения лекций; в-третьих, недостаточно количество часов, отводимых на лабораторные занятия, вследствие чего на них изучаются далеко не все разделы курса.

Но наиболее существенной причиной является недостаточно рациональная организация самостоятельной внеучебной работы студентов. Как правило, к изучению литературы студенты приступали лишь с началом лабораторных занятий, и отсюда потеря времени и несистематичность знаний.

Р. АБЕЛЬСКАЯ, доцент

Писатель в институте

Много читательских конференций проводила школа тренеров совместно с нашей библиотекой в прошлые годы, но ни одна из них, пожалуй, не вызвала такого оживления, как обсуждение книги писателя О. Г. Грудикина «Комсомольский патруль».

Более ста человек собралось в читальном зале для встречи с писателем. После вступительного слова автора развернулись жаркие дискуссии.

Выступавшие студенты Швайко, Голоб, Попов, Акимов, Чуваев, Бучин, Тарасов и другие подчеркнули значимость обсуждаемой книги, которая поможет разобраться в вопросах морали и быта молодежи.

23 января писатель встретился со студентами педагогического факультета, находящимися на лыжном сборе. М. БЕРГМАН

